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Rigó Gyula 

 

Gyökerekkel a jövő felé 
A kassai Ipari 153 éve a felvidéki magyarság szolgálatában 

 

 

Több mint iskola: közösség és érték 

 

A kassai Ipari, ma már az alapítója és első igazgatója nevét viselő Szakkay József Műszaki és 

Közgazdasági Szakközépiskola, 153 éve biztosítja a magyar nyelvű ipari és műszaki 

szakképzést Szlovákiában. Az 1872-ben alapított szakintézmény története átível a XIX. század 

utolsó évtizedein, a teljes XX. századon, valamint a XXI. század első 3 évtizedén. Kassa és vele 

az iskolánk átélte a XX. század nagy tragédiáit, háborúit, forradalmait, az országhatárok ide-

oda tologatását, ideológiák, kormányok, rendszerváltások változásait, ennek ellenére az Ipari 

mindig óvta, oktatta, a magyar nyelv és kultúra megőrzésére nevelte a jövő felvidéki magyar 

nemzedékeit.  Ennek köszönhetően szerezett érettségit 14000 diák az iskola falai között, és így 

jött létre a jól ismert összetartó kassai magyar iparista közösség. 

 

A mindig változó világgal természetesen az iskola is mindig átalakul, megújul. Lépést kell 

tartani a korral, őrizni a hagyományainkat, de szembe kell nézni az új kihívásokkal. Tanulóink 

műszaki, informatikai és közgazdasági felkészültsége és elkötelezettsége mindig megfelelt és 

megfelel a modern szakmai elvárásoknak.  

 

Intézményünk Kassa belvárosában található. Gyűjtőiskola vagyunk, mivel Ipolyvarbótól 

egészen Nagyszelmencig érkeznek hozzánk a tanulni vágyó magyar diákok. Az iskola saját, 

teljesen felújított diákotthonnal is rendelkezik. Nálunk a diákok nemcsak tanulnak, hanem 

alkotnak, vállalkoznak és megtanulnak kritikusan gondolkodni. Célunk, hogy a magas szakmai 

oktatási színvonalat ötvözzük a gyakorlattal és az egyéni készségek fejlesztésével. Az elméleti 

tudás nem elegendő az érvényesüléshez, ehhez biztos gyakorlati jártasságokra és 

kompetenciákra van szükség, amit intézményünk biztosít a diákok számára. 

 

Elismerések egy nemzetmegtartó középiskolának 

 

Iskolánk több évtizedes oktató–nevelő és közösségmegtartó munkáját számos rangos 

elismeréssel jutalmazták. Az intézmény 2016. szeptember 17-én Budapesten, a Magyar 

Tudományos Akadémia épületében vehette át a Magyar Örökség díjat, amelyet nemzetmegtartó 

szolgálataiért ítéltek oda. Az intézmény tevékenységét a Rákóczi Szövetség és az Esterházy 

János Emlékbizottság is elismerte: a felvidéki magyarság szolgálatában méltó helyet vívott ki 

a közösségi emlékezetben (Esterházy-díj). A város is nagyra értékeli az iskola szerepét: 2012-

ben a Kassai Napok keretében a kassai Ipari a város jó hírnevét öregbítő intézmények között 

kapott kitüntetést (Kassa város díja). Az iskola fennállásának 150. évfordulója alkalmából pedig 

a nemzeti kisebbségekért felelős kormánybiztos Szlovák Köztársaság Arany Emlékérmével 

tüntették ki az intézményünket. 

 

Három szak – három biztos út a jövőbe  

 

Az iskola jelenleg három népszerű és piacképes szakot kínál a diákok számára. 

 

A mechatronika szak a gépészet, az elektrotechnika és az informatika találkozási pontja. 

A diákok számítogépes vezérléssel, a CNC gépek kezelésével, programozással, 3D 

modellezéssel, elektrotechnikával és elektronikával, vezérléssel és automatizálással 
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foglalkoznak. A tudásukat felhasználhatják az automatizált gyártósorok üzemeltetésében, a 

robotikában, az ipari automatizálás területén, a gépgyártásban és a járműiparban. Végzőseink 

műszaki egyetemeken is folytathatják tanulmányaikat. Ez a szak gyakorlatorientált, a képzés 

során műhely- és laboroktatás folyik, a diákok elektrotechnikai (§21) és gépészeti 

tanúsítványokat szerezhetnek. Bodor Benjamin, 2019-ben végzett diákunk szavaival ajánljuk 

ezt a szakot: „a mechatronika szakon jó tanulni, mert sokrétű tudást ad, gyakorlati 

tapasztolatokat szerezhetünk, és több szakma alapjaiba is betekintést nyerünk. Az itt 

megszerzett alapok segítettek, hogy ma azt csináljam, amit igazán szeretek.“ 

 

 
 

Forrás: A Szakkay József Műszaki és Közgazdasági Szakközépiskola archívuma 

 

A műszaki líceum – informatika szak átfogó képet nyújt a számítástechnika legfontosabb 

területeiről. A diákok programozást tanulnak, játékokat és alkalmazásokat fejlesztenek, 

weboldalakat és adatbázisokat készítenek, megismerkednek a hálózatokkal, az informatikai 

biztonsággal, valamint a mesterséges intelligencia gyakorlati alkalmazási lehetőségeivel. A 

szak a kreatív gondolkodású, a digitális világ iránt nyitott fiatalok számára ideális. Vasík János 

László, 2021-ben végzett diákunk gondolataival ajánljuk ezt a szakunkat a diákoknak: „a 

műszaki líceum: olyan alapvető fogalmakat és módszereket tanultam meg, amelyek más 

területről érkező kollégákkal is segítenek kommunikálni. Ez a tudás egyetemi szinten is megállja 

a helyét, mikor az ember a választott szakmáján kívüli emberekkel alakít ki kapcsolatot.“  
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Forrás: A Szakkay József Műszaki és Közgazdasági Szakközépiskola archívuma 

 

A kereskedelmi akadémia szak a gazdaság és a pénzügyek világába vezeti be a diákokat. A 

képzés során pénzügyi ismereteket, vállalkozási alapismereteket, számvitelt, marketinget, 

könyvelést és hivatali ügyintézést tanulnak, miközben az irodai szoftverek magabiztos 

használatát is elsajátítják. Ez a szak azoknak ajánlott, akik szeretnek adatokkal dolgozni, 

érdeklődnek a gazdaság működése iránt és piacképes tudásra vágynak. A szak abszolvensei 

továbbtanulhatnak közgazdasági egyetemi karokon, vagy elhelyezkedhetnek 

termelőüzemekben, a kereskedelemben, szolgáltatásokban és a közigazgatásban, ahol 

közgazdasági tevékenység ellátására van szükség: üzleti-vállalkozói funkciókra, 

információszerzésre és információfeldolgozásra. Rajczi Vanda, 2024-ben végzett diákunk így 

gondol vissza a szakra: „Az Ipariban ismerkedtem meg a közgazdaságtan fogalmával, 

mindaddig homály fedte, mivel szeretnék foglalkozni. Azonban az évek során tanáraink 

igyekezete és biztatása hozzájárult, hogy végzősként úgy lépjek ki az iskola kapuin, hogy tudom, 

„mi leszek, ha nagy leszek.“ Motiváltak, buzdítottak, de ami a legfontosabb, teljeskörű alapot 

biztosítottak, amelynek köszönhetően helyt tudok állni az egyetemen. Teret kaptunk a szakmai 

gyakorlat elsajátítására, amely lehetővé teszi az azonnali belépést a munkaerőpiacra.“ 

 

Külfüldi szakgyakorlat – személyi fejlődés, szakmai tapasztalatszerzés, karrirerépítési 

lehetőség 

  

Az Ipariban komolyan vesszük a diákok jövőjét, az Erasmus+ külföldi gyakorlat biztosítása 

pedig pontosan ebben segít. Közel egy évtizede kapcsolódunk be a programba, ahol 3 és 2 hetes 

külföldi szakgyakorlaton vehetnek részt a tanulóink. Az Erasmus+ program segít a diákok 

idegen nyelvi kézségekeinek a tökéletesítésében, támogatja őket az önállóság és az önbizalom 

fejlesztésében. A program segítségével külföldi országok szokásaival és kultrájával 

ismerkednek meg. A szakmai tapaztalatszerzés európai cégeknél történik, ahol modern 

technológiákkal, korszerű eszközökkel találkoznak. A diákok versenyképes tudást és 

gyakorlatot, az önéletrajzaikba európai refernciákat szereznek. A tanulók így jutnak el 

Bolognába, Milánóba, Prágába, Bécsbe, Budapestre. 
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Forrás: A Szakkay József Műszaki és Közgazdasági Szakközépiskola archívuma 

 

Innováció, mesterséges intelligencia és duális képzés 

 

Az iskola folyamatosan megújul, aktívan részt vesz hazai és nemzetközi projektekben. Jelenleg 

egy új Interreg-projekt megvalósításán dolgozik a Miskolci Szakképzési Centrummal 

együttműködve. A kezdeményezés célja, hogy a mesterséges intelligencia bevonásával új, 

határon átnyúló pillért teremtsen a szakképzésben, valamint hogy egy modern MI-labor jöjjön 

létre az iskolában. Emellett az intézmény a duális képzés bevezetését is tervezi a jövő évtől. 

Ennek érdekében tárgyalások folynak a kenyheci Handtmann vállalattal, amely az alumínium- 

és magnéziumöntvények területén az autóipar stratégiai partnere.  
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Forrás: A Szakkay József Műszaki és Közgazdasági Szakközépiskola archívuma 

 

Több mint iskola – biztos alap a jövőhöz 

 

A kassai Ipari nemcsak oktat, hanem irányt mutat. Hagyomány és innováció, elmélet és 

gyakorlat, helyi gyökerek és nemzetközi kitekintés – mindez egy helyen. Hulitka Gábor, 

egykori diákunk gondolataival zárjuk iskolabemutatónkat: „ A kassai Ipariban eltöltött évek 

megalapozták mindazt, amit az életben elértem. Itt kaptam hovatartozást, lehetőséget, fegyelmet 

és szabadságot. Sokféle háttérből érkező diákokkal tanultunk együtt, kiváló tanároktól, akik 

nemcsak tudást, hanem emberséget is adtak. Nemcsak kapni, hanem adni is megtanítottak. Ha 

újra választhatnék, ma is ezt az iskolát választanám.“ 
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